



中国机械工业仪器仪表集团在渝揭牌

袁家军会见张晓仑等嘉宾

4月1日上午,中国机械工业仪器仪表集团在两江新区揭牌。市委书记袁家军会见了中国机械工业集团党委书记、董事长张晓仑等嘉宾并为企业揭牌。

中国机械工业集团党委副书记、总经理罗乾宜,市领导罗茜、陈新武、刘尚进,国务院国资委、工业和信息化部有关负责人参加。

袁家军代表市委、市政府感谢国家对重庆发展的全力支持,感谢国机集团对双方合作的高度重视和积极推动。袁家军说,当前,全市上下正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指

示精神,聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”,扎实推动国家重大战略落地落实,深入推进重点领域改革,积极探索超大城市现代化治理新路子,努力打造西部地区高质量发展增长极动力源。中国机械工业仪器仪表集团成立,是国机集团与重庆合作的重大标志性成果,希望国机集团以此为契机,推动与重庆在科技创新和产业创新融合发展、韧性城市建设、农机装备产业发展等方面合作取得更大成果。

张晓仑感谢重庆市对国机集团在渝发展的关心支持。他说,国机集团高度重视与重庆开展战略合作,将加快落实约定事项,全面助力重庆超大城市现代化治

理、科技创新和农机装备产业发展,积极服务保障国家重大战略落地实施。

10时20分许,袁家军、张晓仑共同为中国机械工业仪器仪表集团揭牌。

罗茜在致辞中说,国机集团在仪器仪表领域具有深厚的历史积累和资源优势。中国机械工业仪器仪表集团是国机集团携手重庆,整合行业资源打造的仪器仪表行业“国家队”。我们将全力以赴做好服务保障,支持相关企业做大做强,营造全链条产业生态,打造更多标志性成果。

罗乾宜说,国机集团将加快在渝打造仪器仪表领域科技创新及资源整合能力最强、产品门类及产业链最齐备、系统集

成与应用场景服务能力最全面的一流企业,为建设科技强国、制造强国贡献力量。

国务院国资委秘书长庄树新对企业揭牌表示祝贺,希望国机集团大力推动企业深化改革、创新发展,建设具有国际竞争力的仪器仪表产业集群,助力重庆构建现代制造业集群体系。

当天,袁家军等还参观了国机集团产业创新成果展。国机集团及相关子公司与市级有关部门和区县、有关高校和企事业单位签署了合作协议。

国机集团及下属企业、市有关部门和企业负责人,院士专家,有关行业协会负责人等参加。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,4月1日凌晨开始,中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边组织舰机多向抵近台岛,重点演练海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目,检验战区部队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

同时,东部战区发布军事行动主题海报《慑封》:闹得越凶,勒得越紧。

东部战区陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训



回应

国台办:对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒

国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严正警告,是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。

朱凤莲表示,赖清德顽固坚持“台独”分裂立场,悍然将大陆界定为“境外敌对势力”,抛出所谓“17项策略”,猖狂挑衅大陆,煽动“反中抗中”,阻挠两岸交流合作,加剧台海紧张局势,充分坐实其是“两岸和平破坏者”、“台海危机制造者”,彻底暴露其反和平、反交流、反民主、反人性的丑恶面目。对此,我们决不容忍、决不姑息,必须坚决反制、严厉惩戒。

朱凤莲表示,“台独”意味着战争,搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。

朱凤莲强调,需要指出的是,我们的反制措施针对的是“台独”分裂活动,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

外交部:捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动

外交部发言人郭嘉昆在昨日例行记者会上答问时表示,中方有关联合演训是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

他表示,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。民进党当局顽固坚持“台独”立场,妄图“倚外谋独”分裂国家,是螳臂挡车,注定失败。中国终将统一,也必将统一的历史大势不可阻挡。

解读

此次联合演训为何没“代号”? 专家解读:这已是家常便饭

去年解放军进行了代号为“联合利剑-2024A”、“联合利剑-2024B”的演习,此次东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训,为什么没有“代号”?

国防大学教授张弛对此进行解读,这在很大程度上说明,我们这次看到的相关演练内容,已经是一种新常态,对解放军而言、对东部战区来说是家常便饭了。

为何此时发起联合演训? 军事专家:释放更进一步信号

这次演训有什么背景?军事专家付征南表示,这次行动经过充分的准备,就是我们要正告赖清德当局,只要赖清德当局谋“独”更甚,解放军的行动就会更进一步。解放军实施反制行动,完全合情、合理、合法。



东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训



空军出动数十架次歼击机、轰炸机

相关新闻

按一个中国原则 海警舰艇编队环台岛执法

中国海警局东海分局新闻发言人朱安庆表示,4月1日,多支海警舰艇编队位台岛周边海域组织执法巡查,开展临检拿捕、拦截扣押等科目演练。台湾是中国的一个省,这是按一个中国原则依法管控台岛的实际行动。

文图均据新华社、央视新闻